

# 龙腾虎跃 推进中国式现代化和世界和平发展

## ——习近平总书记在一二〇二四年春节团拜会上的讲话引发港澳同胞、海外中华儿女强烈共鸣

新华社记者

中共中央、国务院8日上午在人民大会堂举行2024年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话，代表党中央和国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

澳门全国人大代表、澳门地区中国和平统一促进会会长刘艺良表示，习近平总书记在讲话中特别指出，积极支持香港、澳门更好融入国家发展大局。作为澳门居民对中央的支持感受至深，这一年来，澳门在更深入参与横琴粤澳深度合作区建设中迈出新步伐，在更积极融入大湾区建设上作出新成就，更积极主动对接国家“十四五”规划。随着深合区即将封关运行，相信澳门以横琴为平台促进经济适度多元发展一定会取得更显著成就。

为，习近平总书记的讲话鼓舞人心、催人奋进，希望新的一年，在中央鼎力支持和鼓舞下，澳门积极加快经济复苏，促进经济多元化发展，持续改善民生，街坊总会亦会一如既往地配合特区政府工作，希望全民齐心协力，打开澳门发展新局面，共同谱写中国式现代化建设新篇章。

### 凝心聚力 新征程上迈出坚实步伐

香港特区政府政务司司长陈国基表示，习近平总书记在团拜会上回顾了国家取得的成就，描绘了龙年国家的发展路线图，我们深感振奋。过去一年，凭着国家的坚实支持，内地与香港全面通关，两地在经贸、创科、文化、旅游等不同领域，恢复交流往来。今年是龙年，也是中华人民共和国成立75周年。我充满信心，祖国在强国建设、民族复兴的新征程上，将会迈上新台阶、创造新辉煌，香港也一定会更好融入国家发展大局。

### 拼搏奉献 书写中国式现代化建设新篇章

澳区全国人大代表、澳门街坊会联合总会会长吴小丽认为，习近平总书记的讲话给我们指明了前进的方向。

“为中国式现代化发展和民族复兴贡献力量是我们海外中国留学生的使命担当。”全法中国学者学生联合会主席张乙江说，“海外中国留学生要根植爱国报国光荣传统，将个人的人生梦与中国梦结合，不畏困难、勇于探索、不断创新，为推动中外合作交流贡献力量。”



2月9日，陆军某旅三角山边防连官兵在哨所站岗执勤。 新华社发



2月9日，铁路上海客运段G1426次列车举行“列车春晚迎新年”主题活动。 新华社发



2月9日是农历除夕，全国各地洋溢着欢乐祥和的氛围，共迎新春佳节的到来。图为沈阳老北市大红灯笼高悬。 新华社发

## 这份传承 历久弥新

（上接第1版）“95后”郑茹月追随兴趣进入“泥人张”从事彩绘工作，她表示在这里感受到的不仅仅是百年技艺的传承，也是一种文化精神的赓续。

## 初一零时 公交师傅互道过年好

（上接第1版）将乘客一站站安全送达目的地。转为站员岗位后，他每天安排配车车次，当时没有智能调度系统，只能通过手写记录的形式去安排班次。杨兆和说：“记得那时人多，公交驾驶员在高峰期时都下不了车，我就上车帮着驾驶员监币、打水、写传票，中午帮大家热饭。”

## 国家移民管理局发布公告

### 扩大部分国家人员免签入境海南事由

据新华社北京2月9日电（记者 任沁沁）国家移民管理局9日发布公告，自2024年2月9日起，扩大部分国家人员免签入境海南事由，允许俄罗斯、英国、法国、德国、挪威、乌克兰、意大利、奥地利、芬兰、荷兰、丹麦、瑞士、瑞典、西班牙、比利时、捷克、爱沙尼亚、希腊、匈牙利、冰岛、拉脱维亚、立陶宛、卢森堡、马耳他、波兰、葡萄牙、斯洛伐克、斯洛文尼亚、爱尔兰、塞浦路斯、保加利亚、罗马尼亚、塞尔维亚、克罗地亚、波黑、黑山、北马其顿、阿尔巴尼亚、美国、加拿大、巴西、墨西哥、阿根廷、智利、澳大利亚、新西兰、韩国、日本、新加坡、马来西亚、泰国、哈萨克斯坦、菲律宾、印度尼西亚、文莱、阿联酋、卡塔尔、摩纳哥、白俄罗斯等国家人员因商贸、访问、探亲、医疗、会展、体育竞技等需要（工作、学习事由除外）免签入境海南停留不超过30天。入出境口岸为国家设于海南省的所有对外开放口岸，活动范围为海南省行政区域（符合我国签署互免签证协定的从其规定），停留计算时间自入境次日零时起算。之前实施的上述国家人员入境海南旅游免签30天的政策继续有效。

## 一碗热饺子 浓浓邻里情

（上接第1版）一会儿工夫，饺子就包好了，“张姨，饺子煮一半冻一半，您留着慢慢吃，平时用燃气注意安全，有事随时联系我们。”周志军细心叮嘱道。张美华笑着回应，并告诉大家自己一切都好，不用挂念。

## 天开园让科研成果“保鲜”

（上接第1版）在生物制药、食品加工、造纸、能源材料、功能材料等领域都有应用，企业现在重点开发的是蔬果保鲜功能。

## 金融统计数据报告显示

### 首月人民币贷款增加4.92万亿元

据新华社北京2月9日电（记者 吴雨）中国人民银行9日发布的金融统计数据报告显示，2024年1月份我国人民币贷款增加4.92万亿元，同比多增162亿元。专家认为，开年首月贷款保持稳定增长势头，对实体经济的资金支持力度稳固。

## 大年三十 坚守“冬供”最前线

（上接第1版）确保平移到第四口井库3-22井顺利实施下一步施工任务。

## 国网天津信通公司：扛牢政治责任 服务保障民生

国网天津信通公司纪委深入学习贯彻党的二十大精神，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，紧紧围绕党中央决策部署，持续强化政治监督，聚焦电力保供、数字化转型等重点任务，深化“一单一表一流程”工作模式。

## 证监会发布消息

### 集中处理多名从业人员违法炒股

证监会官网9日发布消息显示，证监会近日集中查办了招商证券多名从业人员买卖股票等违法违规行为。依仗内幕消息，行政处罚、行政处罚措施，内部问责进行立体化惩戒。具体看，一是对63人作出行政处罚，合计罚没8173万元，对1人作出终身证券市场禁入措施。